
Al Sindaco
Alla Giunta

Al Presidente del Consiglio comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE  ALLAGAMENTI E SITUAZIONE FRAZIONE SAN
SECONDO

CONSIDERATO CHE

- Nel mese di settembre 2022 durante l’ondata di maltempo che ha colpito il
territorio dell’Alta Valle del Tevere, la strada provinciale all’altezza del rettilineo
di San Secondo ha subito vari allagamenti, a causa dei quali la carreggiata è
stata investita da un'ondata di acqua e fango che l’ha sommersa in entrambi i
sensi di marcia ;

- tale pericolosa situazione si è ripetuta identica anche il 17 gennaio u.s., con
l’acqua che tracimando dalla collina sovrastante la zona artigianale di San
Secondo, ha invaso le strade comunali ( via Curiel e limitrofe) tra i capannoni
e le abitazioni, formando torrenti che, non trovando canalizzazione utile, si
sono riversati all’interno di fondi e garage, con evidente increscioso disagio
dei proprietari che hanno dovuto ripulire ogni volta i loro locali con mezzi
propri;

- che vari sono stati i danni e le perdite di quanto presente nei locali allagati,
spesso irrecuperabile;

- con ogni evidenza la situazione non può essere ascritta esclusivamente alla
copiosità delle piogge, perché i suddetti episodi di gennaio sono avvenuti
dopo solo un paio d’ore di pioggia, ma anche ad una inefficienza delle rete di
raccolta e canalizzazione delle acque;

- numerose sono state le segnalazioni da parte dei residenti
all'Amministrazione, presso gli uffici e gli assessorati competenti, che però
non hanno sortito alcun esito: un sopralluogo sarebbe stato sufficiente a
verificare quanto i fossi e il canale accanto e sotto la strada provinciale siano
invasi da smottamenti, ramaglie e detriti vari;
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- cosa si sia fatto nell’immediato per aiutare le famiglie in condizioni di
emergenza, quale quella descritta;

- come si intenda procedere, o si sia proceduto, per accertare le cause di tale
situazione e per affrontarle concretamente, in modo tale da scongiurare il
ripetersi di un disagio del genere;

- se tale grave situazione sia stata presa in considerazione al momento della
ricognizione dei danni delle alluvioni del 15 e del 30 settembre 2022, per i
quali codesta amministrazione ha inviato alla Regione Umbria una stima con
richiesta di circa 1 milione di euro;

- se non si ritenga di dover reiterare altra richiesta, considerato il ripetersi delle
situazioni non affrontate, in molti punti del territorio, oltre San Secondo:
Riosecco, Graticole, Lerchi, Piosina…ecc;

- se siano previsti e in che tempi gli eventuali lavori di sistemazione e ripulitura
della canalizzazione pubblica delle acque piovane;

- quali esiti stia dando il Tavolo istituzionale sull’assetto idrogeologico che il
sindaco ha annunciato di convocare con i “soggetti competenti, al fine di
scongiurare nuovi episodi del genere.”

Città di Castello, 22.01.2023
Emanuela Arcaleni, Castello Cambia


